
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 17 dias do mês de Julho de 2009, às 10, no CAMARA MUNICIPAL, do município, TEFÉ, Estado AM, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar
o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MIRIAM MOTTA CORREA PINTO, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALEXANDER RIBEIRO DE LIZ - PREFEITURA
ANTONIO TAVARES DE OLIVEIRA - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
ELIEZIO MOURA DE SOUSA - PREFEITURA
EVA MARIA PINHEIRO MARQUES - PREFEITURA
JOÃO NARCISO LEMOS DE SOUSA - PREFEITURA
MARCIO MOTA DA CUNHA - PREFEITURA
MARIA ONEIDE MATIAS SERZEDELO - PRELAZIA DE TEFÉ
MELISSA CRISTINA ASSIS DE SOUSA TITONELI - PREFEITURA
PAULO ROBERTO NUNES DE MENEZES - IDAM
SAMIA VALERIA DOS SANTOS BARROS - IBAMA
SIDÔNIO TRINDADE GONÇALVES - PREFEITURA
WILSON GUILHERME ACÁCIO - UNIVERSIDADE DO ESTADO DO AMAZONAS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TEFÉ e, em
seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: LEITURA RESOLU&Atilde;‡&Atilde;ƒO 008

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: CROQUIS E DESCRIÇÃO DE SETORES

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
ILHAS CATUÁ GRANDE E PEQUENA, NA DIVISA COM COARI. A LEI 1707/85 NÃO MENCIONA AS ILHAS E A DIVISÃO ADOTADA NOS MAPAS DO
IBGE CONTORNA AS ILHAS.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
ALGUMAS LOCALIDADES NA DIVISA COM ALVARÃES (RIO CURUMITÁ E ADJACÊNCIAS) ERAM ATENDIDAS PELA PREFEITURA DE ALVARÃES,
MAS JÁ FORAM ASSUMIDAS PELA PREFEITURA DE TEFÉ.(EX. PRECIOSA, PONTA DA SORVA)

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Aglomerados Subnormais: MAPEADOS NO PLANO DIRETOR
Áreas de conservação ambiental: APA XIDARINI. (Houve dúvida se existe legalmente)
Áreas indígenas: Setor 39. Pela lei que a instituiu está em local diferente da real aldeia Kokama, no Solimões.
Outras Áreas: Cont. No mapa consta a área como está na lei.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Falta complementar o Plano diretor com as descrições do perímetro urbano, definição dos limites do perímetro e limites dos bairros (descrições).

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Elaboração pela Prefeitura das delimitações intramunicipais com ajuda da UEA. 

Outros Assuntos:
AMPLA DIVULGAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO PARA O CENSO 2010 (MÍDIA LOCAL, ZONA RURAL, ESCOLAS, INSTITUIÇÕES).
ACOMPANHAMENTO PELA PREFEITURA DOS TRABALHOS DO CENSO 2010. APOIO.
REMUNERAÇÃO DOS MEMBROS DA COMISSÃO (QUESTÃO LEVANTADA POR ANTONIO TAVARES)

Recomendações ao representante do IBGE:
BUSCAR RECENSEADORES PARA A ZONA RURAL QUE CONHEÇAM BEM OU GUIAS LOCAIS. SELEÇÃO DE MORADORES DAS COMUNIDADES, DA
CIDADE, COMPROMETIDOS COM O RESULTADO CORRETO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
JUIZA, COLONIA DE PESCADORES, CAMARA DE VEREADORES (EM RECESSO), SINDICATO TRABALHADORES RURAIS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


